

## పీఈఎల్ ప్రమాద బాధితుడికి మాజీ ఎమ్మెల్యే సునీత పరామర్శ

యాదగిరి గుట్ట, జనవరి 7: ప్రీమియర్ ఎక్స్ ప్రెస్ కంపెనీలో గత శనివారం జరిగిన ప్రమాదంలో తీవ్రంగా గాయపడి చికిత్స పొందుతున్న కార్మికుడు మొగిలిపాక ప్రకాశ్ ను మాజీ ఎమ్మెల్యే గొంగిడి సునీతామహేంద్ర రెడ్డి పరామర్శించారు. మంగళవారం సికింద్రాబాద్ లోని యశోద ఆసుపత్రికి ఆయన ఆరోగ్య పరీక్షితి తెలుసుకున్నారు. వైద్యులు కమలక్, శ్రీనివాస్ తో మాట్లాడి

మెరుగైన వైద్యం అందించాలని కోచారు. ప్రకాశ్ కుటుంబ సభ్యులకు డైర్యం చెప్పారు. ఆమె వెంట రామాజీవీల మాజీ సర్పంచ్ మొగిలిపాక రమేష్, బీఆర్ఎస్ నాయకులు ఉన్నారు. మొగిలిపాక ప్రకాశ్ ను మాజీ ఎమ్మెల్యే బూడిద భిక్షయ్యగౌడ్ కూడా పరామర్శించారు. త్వరగా కోలుకోవాలని ఆశించి, వారి కుటుంబ సభ్యులకు డైర్యం చెప్పారు.

# చేనేత రుణమాఫీ ఏమాయో?

### చేనేత దినోత్సవాల స్వయంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటన

**'చేనేత వృత్తిపై ఆధారపడిన నేతలకు కాంగ్రెస్ సర్కారు అండగా ఉంటుంది. నేత కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారానికి ఎప్పుడూ ముందుంటాం. రైతు రుణ మాఫీ తరహాలోనే నేతలకు కూడా మాఫీ చేస్తాం. రుణమాఫీకి ఇప్పుడే ఆదేశాలు ఇస్తున్నాం' గతేడాది సెప్టెంబర్ 9న హైదరాబాద్ లో ఐఐఎఐటీ ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఇచ్చిన హామీ ఇది.**

**నాలుగు నెలలు దాటిగా కనీసం పట్టించుకోని వైసీపీ**

**జిల్లాలో రూ. 3.5 కోట్ల వరకు రుణాల పెండింగ్ మాఫీ మార్గదర్శకాలపై సత్ప్రతి కరువు ఆశగా ఎదురుచూస్తున్న నేత కార్మికులు కేసీఆర్ సర్కారులో రూ. 7 కోట్ల మాఫీ**

చేనేత వృత్తిని నమ్ముకుని జీవిస్తున్న నేత కార్మికులను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అదుకోవడం లేదు. వ్యవసాయ రంగం తర్వాత అతి పెద్ద పరిశ్రమ అయిన చేనేతను సర్కారు గానికే వదిలేసింది. గతంలో సమర్థవంతంగా అయిదైన వధకాలను ఆపి సీఎం రేవంత్ కుటుంబాలను ఆగమంగా చేస్తున్నది. చేనేత రుణాల మాఫీ చేసామని గెప్పులు కొట్టిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తర్వాత పట్టించుకోవడమే మానేశారు. ఇప్పటి వరకు మార్గదర్శకాలు కూడా విడుదల కాలేదంటేనే నేతలను సర్కారు చిత్తుకుద్దని అర్థం చేసుకోవచ్చని కార్మిక సంఘాలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నాయి.

- యాదాద్రి భువనగిరి, జనవరి 7 (సుమన్ తెలంగాణ)



### రూ. 3.5 కోట్ల రుణాలు..

ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లాలో పెద్ద ఎత్తున వస్త వ్యాపారం, తయారీ రంగం ఉంది. సుమారు 20,000 మంది చేనేత కార్మికులు ఉంటారు. పోచంపల్లి, గట్టు పుల్లి, పుట్టపాక, సంస్థాననారాయణపురం, భువనగిరి, కొయ్యలగూడెం, చండూరు, ముసుగోడు తదితర ప్రాంతాల నుంచి వీరలు అధికంగా ఉత్పత్తి చేస్తారు. జిల్లాలో 43 సాస్టెటిలు ఉండగా, వేలాది మంది కార్మికులు సభ్యులుగా ఉన్నారు. జిల్లాలోని కార్మికులు, సాస్టెటిలు కలిపి రూ. 85.25 కోట్ల రుణాలు తీసుకున్నారు. 43 సాస్టెటిలోని 11 వాటిలో 52.5 కోట్ల రుణాలు తీసుకున్నారు. 1162 మంది కార్మికులు అక్రమోపు రూ. 6 కోట్లు, అక్షమ పైగా 1587 మంది 24 కోట్ల లోన్ తీసుకున్నారు. మొత్తంగా 2,689 మంది కార్మికులు 30 కోట్ల వరకు రుణాలు తీసుకున్నారు.

### మార్గదర్శకాలు కరువు

సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చేనేత రుణమాఫీపై ప్రకటన చేసినప్పటికీ అమలు చేయడంలో సందేహించి ఎలాంటి ముందుడుగు పడలేదు. రుణమాఫీకి సంబంధించిన మార్గదర్శకాలు విడుదల కాలేదు. చేనేత శాఖ అడిగిన సమాచారంలో సంఘాల వివరాలు మాత్రమే ఉన్నట్లు అడిగారులు చెబుతున్నారు. వ్యక్తిగత రుణాల వివరాలు కోరలేదు. అసలు ఏ తేదీ నుంచి ఏ తేదీ వరకు కటావీగా తీసుకుంటారనేది క్లారిటీ లేదు. మాఫీకి అర్హులు ఎవరు, ఎంత వరకు మాఫీ చేస్తారు అనేది తెలాల్సి ఉంది. నాడు రుణమాఫీలో రేవంత్ రెడ్డి మరమ్మరిగాలు ప్రస్తావించిన పదవం గందరగోళానికి దారితీసింది. ఇప్పటికే కొంతమంది కార్మికులు రుణాలు తిరిగి చెల్లించారు. వారికి మాఫీ అవుతుందా, లేదా అనే దానిపై సృష్టించారు.

### నాలుగు నెలలైనా ఉసిది?

అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా చేనేత కార్మిక సంఘాల నాయకులు సీఎం కలిసి రుణమాఫీపై విజ్ఞప్తి చేయగా, రుణమాఫీ చేస్తామని రేవంత్ రెడ్డి అక్కడే ప్రకటించారు. దాంతో నేతల్లో ఆశలు విగురించాయి. జిల్లా నుంచి చేనేత శాఖ శాఖ అధికారులు ప్రతిపాదనలు కూడా పంపారు. నాలుగు నెలలైనా ఇప్పటి వరకు దీనిపై ఉలుకూపం లేదు. దీనికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్య

భూదాన్ పోషంపల్లికి ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ హ్యూమన్ టెక్నాలజీ మంజూరైంది. గతేడాది సెప్టెంబర్ 9న హైదరాబాద్ లోని పాట్ల శ్రీరామ విద్యాలయం వద్ద పథకం కింద చేనేత సహకార సంఘాలకు 1.53 కోట్ల మంజూరు చేయడం గమనార్హం.

### కేసీఆర్ సర్కారులో రుణమాఫీ

బీఆర్ఎస్ హయాంలో రైతు రుణమాఫీ తరహాలో చేనేత రుణమాఫీకి కూడా చేసింది. 2010 నుంచి 2017 మార్చి వరకు తీసుకున్న వ్యక్తిగత రుణాలను అప్పటి ప్రభుత్వం మాఫీ చేసింది. జాతీయ సహకార బ్యాంకు నుంచి, జాతీయ బ్యాంకుల నుంచి తీసుకున్న రుణాలను

### వైసీపీ

వైసీపీ హయాంలో రైతు రుణమాఫీ తరహాలో చేనేత రుణమాఫీకి కూడా చేసింది. 2010 నుంచి 2017 మార్చి వరకు తీసుకున్న వ్యక్తిగత రుణాలను అప్పటి ప్రభుత్వం మాఫీ చేసింది. జాతీయ సహకార బ్యాంకు నుంచి, జాతీయ బ్యాంకుల నుంచి తీసుకున్న రుణాలను

**చేనేత రుణమాఫీ చేయాలి**  
చేనేత కార్మికులకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఇచ్చిన హామీ మేరకు రుణమాఫీ చేయాలి. మాఫీ కోసం కార్మికులంతా ఎదురుచూస్తున్నారు. ప్రభుత్వం త్వరగా స్పందించి మాఫీ చేయడంతోపాటు కొత్త రుణాలు ఇప్పించాలి. కార్మికుల సంతోషం కోసం చేనేత పాదస్థు పథకాన్ని పునరుద్ధరించాలి. చేనేత కార్మికులందరికీ పని కల్పించే విధంగా తగిన చర్యలు తీసుకోవాలి.  
-ఆర్కే కృష్ణ, చేనేత నాయకుడు, భూదాన్ పోషంపల్లి

**రుణమాఫీ కోసం ఎదురు చూస్తున్నాం**  
చేనేత కార్మికులకు రుణమాఫీ చేస్తామని ప్రభుత్వం ప్రకటించినా ఇప్పటికీ అమలు చేయలేదు. పాదస్థు చేసుకున్న డబ్బులను కూడా లోన్ ఉండని బ్యాంకుల్లో పట్టుకున్నారు. చేనేత రంగాన్ని పరిరక్షించేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలి. రుణమాఫీ కోసం ఎదురుచూస్తున్న కార్మికులను ఆదుకోవాలి.  
-జ్యోతిబాబు, చేనేత కార్మికుడు, భూదాన్ పోషంపల్లి

## కేసీఆర్ సార్ ఇచ్చిన పంచనే దిక్కు

**● రేవంత్ రెడ్డి మోసం చేసినందు**  
**● మాజీ ఎమ్మెల్యే గాదరి కిశోర్ కుమార్ తో వృద్ధుల ఆవేదన**  
అడ్డగూడూరు, జనవరి 7: నెలకు 4వేల రూపాయలు పింఛన్ ఇస్తానని చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మోసం చేసిందని వృద్ధ మహిళలు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అడ్డగూడూరు మండలంలోని కోటమర్రి గ్రామంలో మాజీ జడ్పీటీసీ శ్రీరామలక్ష్మి జ్యోతిఅయ్యార్ తల్లి ఇటీవల అనారోగ్యంతో మరణించగా, మాజీ ఎమ్మెల్యే గాదరి కిశోర్ కుమార్ మంగళవారం పరామర్శలు వేశాడు. 'అమ్మా.. బాగున్నారా!' అని అపూర్వంగా పలుకరించారు. పింఛన్, రైతుబంధు పంపిణీలూ అని కిశోర్ కుమార్ అడగగా.. కేసీఆర్ సార్ ఇచ్చే రెండు వేల పెన్షన్ మాకు దిక్కు అంటూ బదులిచ్చారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వచ్చాక పింఛన్ పెరిగలేదు. రైతు బంధు లేదు, బతుకప్పు చీరలు లేవని వాపోయారు. ఎమ్మెల్యే మందుల సామెలను ఉద్ధేశించి ఓ మహిళ నా బిడ్డ పెండిట్ రెండు తులాల బంగారం ఇచ్చిందంటూ అద్దెవా చేయడంతో అక్కడనుంచి వారంతా నవ్వారు.



కోటమర్రి గ్రామంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే గాదరి కిశోర్ కుమార్ ఎదుట ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్న మహిళలు

**పరిహారం ఇవ్వకుండా పనులు చేస్తే శివన్నగూడెం ప్రాజెక్టుపై నిరవధిక దీక్ష**  
**● పనులు అడ్డుకున్న చర్యగూడెం, నర్సారెడ్డి గూడెం ముంపు బాధితులు**  
మద్రాసు, జనవరి 7 : శివన్నగూడెం ప్రాజెక్టు నిర్మాణంలో భూములు కోల్పోతున్న మండలంలోని చర్యగూడెం, నర్సారెడ్డి ముంపు బాధితులు మంగళవారం కట్ట నిర్మాణ పనులను అడ్డుకొని ఆందోళన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ప్రభుత్వం తమ భూములకు ప్రాధిక్యాన్ని సాధించే ఉద్దేశంతో తమ భూములను చూర్చి వేరూపగా వ్యవహరిస్తూ ప్రాజెక్టు కట్టిన సరికి నిరవధిత దీక్ష చేస్తామని హెచ్చరించారు.

# రైతు భరోసా ₹15వేలు ఇవ్వాలిందే

### కాంగ్రెస్ మోసంపై బీఆర్ఎస్ ఆందోళనలు

రైతు భరోసాలో కాంగ్రెస్ సర్కారు కోత పెట్టడంపై బీఆర్ఎస్ పార్టీ భగ్గముంటున్నది. రైతుల పొట్ల కొట్ల నిర్ణయాన్ని ఖండిస్తూ రోడ్లెక్కింది. రేవంత్ రెడ్డి సర్కారు తీరును ప్రతిరక్షిస్తూ రైతులతో కలిసి ఆందోళనలు చేస్తున్నారు. ఎన్నికల ముందు హామీ ఇచ్చినట్లు ఎవక రాకుండా రూ.15వేలు ఇవ్వాలిందేనని పట్టు పడుతున్నది. ఈ మేరకు నల్లగొండ, యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లాలో మంగళవారం రాస్టారోకోలు కొనసాగాయి. తుంగతుర్తి మండలం రామన్నగూడెంలో కండ్లకు గంతలు కట్టుకొని నిరసన తెలిపారు. ఆత్మకూర్, ఎన్.లో తానీల్లార్ కార్యాలయం ఎదుట ధర్నా చేశారు. యాదగిరిగుట్టలో ర్యాలీ తీసి ప్రధాన రహదారిపై రాస్టారోకో చేశారు.



యాదగిరిగుట్టలో రాస్టారోకో చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ నాయకులు

**బొమ్మలరామారంలో రాస్టారోకో**  
బొమ్మలరామారం, జనవరి 15 : రైతు భరోసాలో కోతలను ఖండిస్తూ బొమ్మలరామారం మండల కేంద్రంలో బీఆర్ఎస్ ఆధ్వర్యంలో రాస్టారోకో చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆ పార్టీ మండలాధ్యక్షుడు పోలగిని వెంకటేశ్వర్లు మాట్లాడుతూ మోసపూరిత ప్రకటనలు చేస్తున్న రేవంత్ రెడ్డి తెలంగాణ రైతాంగానికి క్షమాపణలు చెప్పాలన్నారు. ఏటా ఏకరాకు రైతు భరోసా రూ.15వేలు ఇవ్వకపోతే రైతుల నుంచి తీవ్ర పోరాటాలను ఎదుర్కోవాల్సి వస్తుందని హెచ్చరించారు. కార్యక్రమంలో పీఎంఎన్ వన్ ఛైర్మన్ గూడెం బాలచంద్రారావు, మాజీ ఎంపీపీ బిమ్మల సుధీర్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ మండల నాయకులు మన్న శ్రీధర్, బెజ్జంకి పాపిరెడ్డి, నాగరాజు, మహేందర్ రెడ్డి, ఇంగయ్య, రాజు, శాంతారావి పాల్గొన్నారు.

**కండ్లకు గంతలు కట్టుకొని నిరసన**  
తుంగతుర్తి, జనవరి 7 : ఎన్నికల హామీ మేరకు కాకుండా రైతు భరోసాలో కోత పెట్టడాన్ని నిరసిస్తూ తుంగతుర్తి మండలంలోని రామన్నగూడెంలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆధ్వర్యంలో రైతులు, గ్రామస్థులు కండ్లకు గంతలు కట్టుకొని నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు తాటి కొండ సీతయ్య మాట్లాడుతూ రైతులకు ఇచ్చిన హామీని పూర్తిస్థాయిలో అమలు చేయకుండా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నయంపంపం చేస్తుందని మండిపడ్డారు. రైతులందరికీ రుణమాఫీ చేయాలని రేవంత్ రెడ్డి సర్కారు రైతు భరోసా విషయంలోనూ మోసం చేస్తున్నదని విమర్శించారు. కార్యక్రమంలో ఆ పార్టీ నాయకులు గుండగిని రాములుగౌడ్, గాజుల యాదగిరి, మాజీ ఎంపీపీపీ ఆంగోకు నరేష్, రైతులు పాల్గొన్నారు.

**కోతలు.. కొర్లెలు దుర్మార్గం**  
**● పూర్తిస్థాయిలో రైతు భరోసా ఇవ్వవరకు ఆందోళనలు**  
**● బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు కర్తవెంకటయ్య**  
**● యాదగిరిగుట్టలో ర్యాలీ, రాస్టారోకో**  
యాదగిరిగుట్ట, జనవరి 7 : రైతు భరోసాపై కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీని పూర్తిస్థాయిలో అమలు చేసే వరకు ఆందోళనలు తప్పవని బీఆర్ఎస్ పార్టీ మండలాధ్యక్షుడు కర్తవెంకటయ్య అన్నారు. రైతు భరోసా రూ.15వేలను భీషణంగా అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ బీఆర్ఎస్ ఆధ్వర్యంలో పట్టణంలోని ఆ పార్టీ కార్యాలయం నుంచి వైకుంఠ ద్వారం వరకు, అక్కడి నుంచి పాతబస్తాండ్ వరకు సాగిన ర్యాలీ నిర్వహించారు. మహిళల ర్యాలీలో డిప్యూ రాస్టారోకో చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఇప్పటికే రుణమాఫీలో కోతలు పెట్టే చేతులు దులిపేసుకున్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇప్పుడు రైతు భరోసాకు కొర్రెలు, కోతలు పెట్టడం దుర్మార్గమన్నారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలో ఏ ఒక్క హామీని కూడా అరచి వేరే స్థితిలో రేవంత్ రెడ్డి సర్కారు లేదన్నారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల సమయంలో ప్రజల్లోకి వెళ్ల ముహూర్తం లేక డైవర్స్ పాలిటిక్స్ చేస్తున్నారని విమర్శించారు. కార్యక్రమంలో పీఎంఎన్ వన్ పార్టీ మండలాధ్యక్షుడు కర్తవెంకటయ్య, ఆర్.శ్రీధర్, పేరబోయిన వెంకటయ్య, కందాల రంగారెడ్డి, గొంతు శ్రీనివాస్, వేరబోయిన సత్య నారాయణ, కోనగిరి సర్పంచి రెడ్డి, అశంక సర్పంచి, ముక్కల సతీశయాదవ్, బీర్ల మహేశ్, గుణగంటి బాబు రావు, భాస్కర్, రమేష్, చంద్రం పాల్గొన్నారు.